

## 灭蚊趣事

南京市三牌楼小学四(7)班 顾钧泽  
指导老师:邵静

嗡嗡嗡，嗡嗡嗡……一阵响声在我耳边响起。咦，怎么回事？正在写作业的我猛地放下笔，仔细观察那是什么东西？好哇，原来是闯进来的一只蚊子。既然不知死活闯入我的地盘，那就让我用“灭蚊三招”来灭掉它。

我首先使出了第一招——“守株待兔”。我先在原地不动，装模作样地写作业。蚊子左飞右飞，就是不肯上钩。我又坚持了一会儿，也许是蚊子觉得没有危险了，便落到了我的桌面上。我心想：笨蛋，上当了！我瞅准时机，一个“如来神掌”拍下来，那只蚊子就一命呜呼了。我本来以为可以安心写作业，可惜“天有不测风云”，又来了一只蚊子，好像是想为它的同伴报仇。而且这只蚊子仿佛观看了我和另一只蚊子的战斗，竟对我的招数了如指掌，不管

我怎么等，它就是不肯上钩。于是我使出了第二招——“敲山震虎”。我先等它飞累了停在墙上，伸出左手去打它，它吓得往右一飞，我再用右手去拍。“啪”的一声，我摊开手掌看看全然没有。我气得火冒三丈，决定使出最后的大招——“死亡法器”电蚊拍。“蚊拍在手，天下我有，这次看它怎么逃出我的手掌心。”我心中暗暗想着。蚊子仿佛闻到了危险的气息，赶紧躲了起来。我在家到处搜寻它的身影，最后我在冰箱后面找到了它。我慢慢地把电蚊拍靠近它，只听“噼里啪啦”，这只蚊子也命丧黄泉了。

我心花怒放，喜悦飞上眉梢，心想：蚊子们再狡猾，可是跟我斗智斗勇还差了一截。我终于可以安安静静地写作业喽！

## 依靠

南京市石鼓路小学二(4)班  
黄胜奎 指导老师:周晴池塘里的荷叶  
是小青蛙的依靠。肥沃的大地，  
是麦穗的依靠。高大的大树，  
是叶儿的依靠。亲爱的爸爸妈妈，  
是宝宝的依靠。

## 校园秋果

淮安市北京路小学六(5)班  
徐思妍 指导老师:纪圆婧

如果你昨天问我，哪个季节的校园最美，我会毫不犹豫地告诉你：春天的校园最美。春天到来的时候，学校围栏边，李树刚长出的嫩嫩的红叶和一树树洁白的玉兰花间隔排开，校园内外都能欣赏到火热的红和纯洁的白。我每每驻足，仰望这激情与冷静的碰撞。

可是，如果你今天问我，哪个季节的校园最美，我就会有新的回答了，因为我突然发现秋天的校园也非常美，特别美在那枝头的累累硕果。

早晨，我背着书包顺着校园的主干道往里走，凌霄的绿藤环绕着大大的校训石，旁边一棵柿子树上的绿叶全无，小柿子们拥有了尽情撒欢的场地，真应了那句“枝头未见半点绿，满树尽是红灯笼”。作为孩子，我真想伸手摸摸这一个个红灯笼啊！

继续往教学楼走，眼前出现了一棵山楂树。记得春天开花的时候，朵朵小白花挨挨挤挤得盘在一起，这里一盘那里一盘，隔着绿叶一呼多应。经过几个月的努力，美丽小白花如今都变成了玲珑的小红果，依然头靠头紧紧依偎——山楂宝宝们之间的感情真是深啊！仰头望着给秋天增添一分明艳的山楂，嘴里似乎吃到了酸酸甜甜的糖葫芦。

山楂的不远处有棵橘子树，一个个橘子穿着金黄色的衣服高高地挂在树上，虽然我们这里不是橘子的产地，但校园的这棵橘子树上的橘子可是长得又大又饱满，像一个个小太阳似的，明亮得直刺我们的眼睛，哪怕是看看，都让人直流口水。

与水果们道别，不知不觉走到了教学楼楼下，耳边传来同学们琅琅的读书声，我想，这清脆响亮的读书声也会换来累累硕果吧！

校园的秋季没有春天的花团锦簇，也缺少了夏天的绿树如茵，但秋天的果实在校园里处处可见。已经六年级的我，离开校园的日子近了，可我记忆的深处一定有一个角落属于校园里的秋果！

## 书的魅力

南京市金陵小学四(7)班 蒋砾黎 指导老师:刘艳丽



正如杜甫所言：读书破万卷，下笔如有神。读很多很多的书，写文章的时候，自然就流畅了。

在读《汤小团》这一套书的时候，我一看到战争片段，就会想：到底谁会赢得这场战争？在读《米小圈上学记》的时候，我一看到铁头考试考了零分，就会想：这次是铁头的妈妈还是爸爸，会狠狠把他揍一顿呢？在读《淘气包马小跳》的时候，马小跳一来到学校，我就会想：今天马小跳又会耍什么调皮的新花样呢？

在读《汤小团》的时候，我能感受到以前人们生活的艰难环境。在读《米小圈上学记》的时

候，我能感受到快乐、欢快、凶猛、希望。在读《淘气包马小跳》的时候，我能感受到悲痛、欢笑、团结、温暖。

在读《汤小团》的时候，我能感悟到汤小团三人组在寻找封印钥匙时的千辛万苦。在读《米小圈上学记》的时候，我能感悟到魏老师批评铁头的严格。在读《淘气包马小跳》的时候，我能感悟到马小跳很喜欢他的漂亮美术老师。

书可以带给我们取之不尽的快乐和知识，这就是书的魅力。

## 一路拾秋

南京市后标营小学三(2)班 戴语辰 指导老师:左海琴



一夜秋风，一夜秋雨。秋姑娘悄无声息地来到了我们身边，把那扇秋天的大门打开了。

清晨，当我背着书包去上学时，抬头仰望，那晴朗的天空好像大海一样湛蓝湛蓝的，而那一朵朵白云就像一叶轻舟，悠闲地漂浮在大海上。一阵秋风吹过，金黄的树叶缓缓地落下，好似一只只蝴蝶在天空中翩翩起舞。

秋风摇动着树叶，发出哗啦啦的响声，伴着鸟儿叽叽喳喳的叫声，仿佛在互相诉说着自己对秋天的赞美。

我从地上拾起一片落叶，轻轻地抚摸着它那凹凸不平的纹路，那上面仿佛记载着自己平凡而又美好的一生。每一片树叶都是大树妈妈的孩子，它们每年秋天都会落下，化作肥料。但是来年春天，它们会滋养自己的妈妈，使她更茁壮地成长。

秋天把红色送给了石榴，把金色给了落叶，也把金色给了麦穗。秋天既是一个丰富多彩的季节，也是一个收获的季节，我爱秋天。

## 秋天

南京市三牌楼小学三(2)班 陈艾祺  
指导老师:许雯

秋天，是一年中凉爽的季节，也是一个多姿多彩的季节。

秋天是个丰收的季节。走进果园，许多果农们在忙活着，橙子黄了，橘子变绿了，苹果挂在枝头，像一个个红灯笼。梨子的清香、柚子的幽香……这些味道混合成了秋天独有的香味。

踏进田野，农民伯伯们手挥镰刀，将一株株稻穗割下来，虽然忙得满头大汗，但是他们的脸上却洋溢着笑容。

秋天是一个美丽的季节。秋天的校园很美丽。一进校门，一阵浓郁的桂花香气扑面而来。梧桐树的叶子像一个个金色的小巴掌。

一阵凉爽的秋风吹过，梧桐叶慢慢地飘了下来，像一只只飞舞的蝴蝶。秋天的玄武湖也很美。玄武湖举办了一年一度的菊花展，公园里人山人海，真热闹！展览馆里有波斯菊、雏菊等种类繁多的菊花，真是美不胜收。中山陵的秋天就更美了。银杏大道上的银杏树数不胜数，一阵风吹来，银杏叶翩翩起舞，像一把把小扇子，扇走了夏天的炎热，送来了秋天的凉爽。

啊！秋天真是一个多姿多彩的季节呀！

## 上学路上

南京市三牌楼小学三(5)班 黄星熠  
指导老师:李海宁

闹铃“叮零零”在床头响了起来，我快速起床，洗漱穿戴好，就出门上学去了。

初秋的微风吹在脸上，凉凉的，很舒服。我抬头看了看天空，天蓝得如此透亮，空中还飘着朵朵白云，它们一会儿变成美丽的小蝴蝶，一会儿变成可爱的毛毛虫，一会儿又变成勤劳的小蜜蜂，有趣极了。

树叶在秋风的吹拂下飘落下来，好像在空中翩翩起舞的小精灵。

路边的小草和小花在风中摇曳着，好像在对我说：“早上好

呀，小朋友。”我不由得加快了脚步。这时，早餐店不时飘出诱人的香味：有刚出炉的包子，热气腾腾的小馄饨，还有香气扑鼻的面条……

我咽了咽口水，继续往前走，耳边传来了悠扬的音乐，回头一看，原来是爷爷奶奶在小公园里打太极拳呢。我打算多看两眼，却被同路的几个同学催着赶紧走，我便在洒满阳光的小路上奔跑起来。

上学路上可真美啊！怎么以前我没发现呢？

## 眼神

南京市三牌楼小学三(9)班 郑沙苒 指导老师:张艳

妈妈的眼神如此温暖，  
犹如春日里的一缕暖阳，  
温暖着我。表弟的眼神如此呆萌，  
好像一只  
胖胖的大熊猫，讨好着我。警察的眼神如此坚定，  
好似一头凶猛的豹子，  
对着猎物张牙舞爪。爷爷的眼神如此和蔼，  
宛如一股暖风，  
把我从失落中解救出来。

## 我的妈妈

南京市江浦实验小学二(1)班 计蕴晗 指导老师:陈云



她，像春天的细雨，滋润着我；像冬日的暖阳，温暖着我；像夜里的明灯，指引着我。她就是我的妈妈。

她的个子高高的，圆圆的脸上长着一双炯炯有神的大眼睛，那眼睛像黑宝石一样闪闪发光。高高的鼻梁像一棵小松树，一张能说会道的嘴巴，能一直喋喋不休地说到你心服口服地认同为止。一头乌黑发亮的长发，披着的时候像倾泻而下的瀑布，扎起来的时候在肩头甩来甩去的，可精神啦！

妈妈的脾气总是阴晴不定，让人捉摸不透：时而暴躁如雷，横眉怒目；时而又眉开眼笑，和蔼可亲。

当我作业中有错误时，妈妈的额头上瞬间青筋暴突，双眉紧蹙，脸涨得通红，一直红到耳后，鼻孔撑得大大的，一张一翕，进出的气呼呼有声。每每此时，我都会吓得瑟瑟发抖，连呼吸都变得小心翼翼；可当她看到我主动跟邻居王阿姨问好时，她又会侧过头，总是笑眯眯地看着我，脸上就像盛开了一朵花，美美的；当她得知我是班级第一批优秀少先队员时，她轻拥着我，开心得像个孩子，比我还高兴。

这就是我的妈妈。我爱我的妈妈，而且我知道，她也很爱我。

## 滁河风光带

南京市浦口区汤泉小学六(3)班 汤碧崧  
指导老师:黄佩

今天早上，我和小伙伴们去欣赏美丽的滁河风光带。

站在远处，我们就看见了一排整齐划一的水杉林。刚踏入水杉林，就出现了一点儿雾气，让这片水杉林看起来好似没有尽头。大家抬起头从下往上看起来，看见两排水杉中间像一条线一样延伸到雾气之中。

很快，我们穿过迷雾，走到水杉树林的尽头。回头看时，雾气变得更浓了，整片水杉林被雾气所笼罩。这时候，有几辆车向水杉林中驶去，片刻间，便消失在浓雾之中，让我们差点以为这片水杉林可以穿越时空。

我们不再注意水杉林，继续向前走上了堤坝。刚上堤坝就感觉到一阵寒风刺向我的脸，让我的眼睛想睁也睁不开，可难受了。

幸亏我站得稳，不然直接被吹到滁河里去了！

我们顺着堤坝向前走了一会，刚停下休息，寒风就像活泼的孩子将我推向堤坝的草坡上。我还没有反应过来，就一个跟头摔在了地上，疼死我了。小伙伴们看到都笑了起来，有人顿时来了灵感，让大家一起顺着草坡冲下去。我也想爬上去和他们一起冲下去，可是我刚站起来就又摔倒了。他们看到后，笑得合不拢嘴。我也灵机一动，索性顺势滚了下去。没想到这时候，大家笑得更夸张了，纷纷冲下来。有了第一次的快乐经历，大家便一次次地爬上去，冲下来，爬上去，冲下来……

此刻的滁河风光带完全成了充满欢声笑语的快乐天堂。

现代快报小记者  
快乐中学习  
实践中成长扫码加入  
现代快报小记者